

# 《2024-2025中国排球超级联赛竞赛规程》正式发布 排超联赛新政释放改革信号

《2024-2025中国排球超级联赛竞赛规程》26日晚正式发布。中国排球协会推出联赛分级、升降级、外援补偿、限制底薪、严格准入等多项新举措,在着力增强联赛对抗性和观赏性的同时,也释放出着力解决排球发展难点痛点问题的鲜明信号。 □新华

## 联赛分级,提升联赛观赏性和市场号召力

新赛季的一个显著变化是排超联赛将分为A、B两个等级。获得上赛季男、女前八名的队伍将参加A级比赛,而上赛季排在第九名及以后的队伍和A级俱乐部的青年队将参加B级比赛。常规赛,排名A级后两位的队伍和B级前两位的队伍将进行升降赛,获胜队参加A级季后赛,而负队则将参加B级季后赛。赛季结束后,获得A级总成绩第八名的队伍将降入B级,而B级总成绩第一名(青年队除外)将升入A级。中国排球协会人士表示,将联赛分级主要有三个目的。一是增强比赛对抗性。A、B级队伍水平相对接近,减少了实力悬殊的比赛,比赛激烈程度提升不仅将提高联赛观赏度,也有利于球员水平的提高。二是提升联赛市场号召力。A级比赛运营推广将逐步得到全面提升,目标是打造比赛精彩、观赏性强的高水平赛事,对排球赛事市场化运营起到示范作用,尝试提升联赛价值和市场化水平。三是激励俱乐部有所作为。联赛分级和升降级将激励俱乐部重视训练、增加投入、提升水平,加强俱乐部规范化建设,提升联赛商业价值、提高运动员收入,推动联赛健康发展。

## 外援补偿,鼓励优秀球员“走出去”

在国际球员转会政策方面,外援转会人数不限,各队可最多上场2名外援。男排俱乐部派遣国家队主力队员至意大利、波兰、俄罗斯、土耳其超级联赛可增加1名外援上场,上场外援总人数不超过3人。新政减少了男排外援上场数量,增加了国家队队员留洋“换取”外援名额的条款,队员范围参考了中国男排主教练海宁的意见和建议。中国排协相关负责人表示,外援补

偿政策的出发点是鼓励运动员“走出去”,这是中国排球特别是男排水平提高的重要途径之一。虽然今年运作“走出去”“请进来”的时间有限,但这一政策的出台有着鲜明的导向意义。“我们认为,这些运动员具备良好的身体条件和发展潜力,需要通过在更高层次的实战历练和学习来提高水平。这也是经过实践证明的,比如张景胤就是很好的例子。中国排协对于高水平运动员出国打

球一直都是鼓励的,尤其是男排。与此同时,外援数量要在适当的范围内并且相对稳定才能达到‘请进来’的应有效果,因此出国打球和联赛补偿外援名额挂钩的这条规则在未来一个周期内不会有大的变化。”

据了解,包括袁心玥、朱婷、张景胤、彭世坤等在内的约10名优秀男、女排运动员新赛季有望前往土耳其、意大利、俄罗斯、法国等联赛打球。

## 严格准入,增强联赛流动性和职业化水平

《中国排球超级联赛俱乐部准入办法(2024年修订)》也于近日公布。最新的准入办法限制了A级俱乐部运动员底薪,规定“报名运动员联赛赛季工资不低于10万元”,并对俱乐部欠薪的情况做出限制性规定。如果恶意拖欠运动员和/或教练员工资、奖金或拖欠转会费、经纪费等超过三个月,并且在中国排协提出整改期限内仍不予全额支付的,该俱乐部的准入评估资格将会被取消。规程还对争议解决给出明确的法律救济途径。规程规定:“在本赛事中发生的纠纷,可以依法向中国体育仲裁委员会申请仲裁。”此外,根据《中国排球超级联赛俱

乐部准入申报文件清单》,A级俱乐部在准入审查中必须提交俱乐部与运动员本人签署的劳动(或工作)合同副本。运动员参赛将以球队报名和劳动合同为准,不再考虑注册地。

中国排协人士表示,这些规定是在这次修订中新加入的,重点解决部分俱乐部投入不足、球员薪资过低问题,体现了以运动员为中心的原则,保障了运动员的权益,同时有利于增加联赛球员流动性、提升联赛职业化水平。此外,这次修订的准入办法对一些已经不适合国内排球俱乐部现状的条款做了简化,也补充了部分条款,例如对新申请参加联赛的俱乐部提出

保证金要求及体能和技术评定门槛,以确保俱乐部持续投入、具有长期参赛规划,确保参赛运动员水平达到专业运动员水准。

新一届男排超级联赛将于2024年10月27日至2025年3月9日进行,女排超级联赛将于2024年10月26日至2025年3月8日进行。中国排协相关负责人表示,中国排球联赛一般在10月底11月初开始,第二年3月至4月结束,跨度5至6个月,未来联赛的日程会尽量固定在这个时间段。联赛结束后,国家队集中备战5月至6月开赛的世界排球联赛,这个节奏对于俱乐部和国家队都是相对合理的安排。

## 2024国际乒联第35周排名 孙颖莎保持世界排名第一

本报讯 8月27日,国际乒联第35周排名公布。

女单方面,中国选手孙颖莎以9000分保持世界排名第一,陈梦、王曼昱、王艺迪位列前四;男单方面,中国选手王楚钦以7925分位列第一,樊振东第二,梁靖崑第四,马龙排名第六;男双方面,马龙/王楚钦第一,樊振东/王楚钦第二,林高远/马龙第三;女双方面,陈梦/王曼昱第一,孙颖莎/王曼昱第六;混双方面,王楚钦/孙颖莎排名第一,林诗栋/蒯曼第七。(光明)

## 敦煌学研究文献库上线

据新华社兰州8月27日电 27日,汇集全球范围内敦煌学研究成果与相关一手资料的敦煌学研究文献库上线。

这一文献库涵盖敦煌研究院馆藏手稿、敦煌历史影像资料、敦煌学特色电子图书、近现代以来国内外学者的敦煌学研究成果等,提供统一检索、新书推荐等服务。

“国际显学”敦煌学涉及历史、考古、艺术、文物保护等多学科,百余年来已形成规模巨大的研究成果。敦煌研究院院长苏伯民表示,基于“数据共享”理念的敦煌学研究文献库,汇集了敦煌研究院珍贵的馆藏资源和国内外学者在敦煌学研究领域的研究成果。数据库不仅能实现相关资源的统一检索和调用,也能为学者们开展系统性研究、推出更多有影响力的研究成果提供学术支撑。

## 2024年戏曲百戏盛典 下月在昆山举行 泉州高甲戏将亮相

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员林凤锦)2024年戏曲百戏(昆山)盛典将于9月5日晚在昆山开幕,泉州市高甲戏传承中心的陈江锋将在开幕式献演高甲戏折子戏《连升三级·求亲》。

高甲戏《连升三级》始创于1958年,20世纪60年代,该剧晋京演出,轰动京华,郭沫若、田汉、邓拓、老舍等著名人士题诗撰文,盛赞《连升三级》如一颗“南海明珠”“可以和莫里哀的喜剧相媲美”“连升三级,自成一家”“把丑角演绝了,达到登峰造极的地步”。60多年来,该剧历经沧桑、千锤百炼,成为一部脍炙人口、有口皆碑的高甲戏传统保留剧目。1993年该剧被评为“中国当代十大喜剧之一”。“求亲”为该剧重要一折。

此次活动由文化和旅游部、江苏省人民政府主办,盛典期间还将分行举办全国戏曲演员会演(净、丑行)。经泉州市文化广电和旅游局选送、福建省文化和旅游厅组织推荐,泉州市高甲戏传承中心褚育江入选全国戏曲演员会演(净行)名单,这也是福建省唯一入选的节目(全国戏曲演员会演丑行10个,地方戏仅2个,分别为福建省高甲戏和河南省豫剧)。

## 2024年全国击剑冠军赛 泉州健儿喜获四金

本报讯(融媒体记者吴聪伟)8月20日至26日,2024年全国击剑冠军赛(总决赛)在重庆国际博览中心举行,泉州市体工队运动员收获4金2银6铜。

全国击剑冠军赛(总决赛)是国内规模最大、水平最高、影响力最广的击剑赛事之一。本次比赛由中国击剑协会、重庆市体育局联合主办,设置成年组、青年组,吸引了来自全国各省市的近千名运动员,他们在花剑、佩剑、重剑的个人和团体项目上展开较量。

在青年组比赛中,泉州选手庄昕怡、郑璐璐分别获得女子花剑个人赛冠军、季军,蔡锦潘获得男子花剑个人赛亚军,彭钰涵获得女子重剑个人季军,彭钰涵、陈欣、蔡锦潘获得混合团体赛季军。

在成年组比赛中,泉州选手陈伟全、许杰获得男子花剑团体赛冠军,黄芊芊、林绮雯获得女子花剑团体赛冠军,杨静雯、龚鑫森、许杰、林绮雯获得混合团体赛冠军,张艺军、龚鑫森获得男子重剑团体赛亚军,杨静雯获得女子重剑个人季军,许鸿彬获得男子花剑个人赛季军,苏峰辉获得男子花剑团体赛亚军。

## 2024年美国网球公开赛首个比赛日 郑钦文逆转晋级

新华社纽约8月26日电 26日,2024年美国网球公开赛迎来首个比赛日争夺,中国名将郑钦文、王雅繁、商竣程晋级第二轮。

女单7号种子郑钦文的首轮对手是美国本土选手阿尼西莫娃,后者近来状态不俗,在不久前结束的WTA1000多伦多站比赛中获得亚军。

当天比赛中,郑钦文在先丢一盘的情况下,以4:6、6:4、6:2逆转取胜。郑钦文下一轮的对手是安德烈耶娃,后者在首轮比赛中2:0战胜中国选手袁悦。

赛后郑钦文表示,这是一场非常艰难的比赛,对手很厉害,很高兴能找到办法获得胜利。郑钦文在巴黎奥运会上为中国赢得首个网球女单奥运冠军,随后她马不停蹄地转场,开启了硬地赛季的备战。

“这是典型的我会输掉的那种比赛,特别是在获得巨大成功以后。我很了解自己,通常在取得好成绩的情况下会有一点飘然。所以这一次当我获得成功时,我告诉自己不能重蹈覆辙,赢下这场比赛意味着我在心态上又向前迈了一步。”郑钦文说。

王雅繁首轮面对9号种子、希腊名将萨卡里,她在6:2赢下首盘后,对手因伤退赛。另一朵中国“金花”王曦雨苦战



8月26日,郑钦文在跑赛中回球。(新华社)

两个“抢七”,以6:7(2)、6:7(5)不敌法国选手帕里。王雅繁下一轮将与帕里争夺一张女单32强的门票。

男单方面,商竣程苦战五局,以6:4、3:6、5:7、6:3、6:4战胜27号种子、哈

萨克斯坦选手布勃利克。首次打入美网正赛的布云朝克特以6:7(2)、2:6、2:6不敌8号种子、挪威名将鲁德。

27日,美国网球公开赛将继续展开男、女单打第一轮的争夺。

## 周星驰重启《大话西游》 张天爱蒋龙主演

本报讯 8月26日,短剧账号“九五二七剧场”宣布,其第二部精品微短剧《大话西游》预计今年年底上线,该剧由周星驰出品,蒋龙、张天爱担任监制并出演,王建华、松天硕执导。

《大话西游》是“九五二七剧场”出品的第二部精品微短剧。此前,该剧场出品的《金猪玉叶》已于6月2日上线,并于7月16日完结,两季24集超4亿播放量,为短剧精品化开创了喜剧类新表达方式。

《大话西游》讲述了西游记之后的第五百年的故事:当至尊宝正忙着对付白晶晶之时,百里之外的一个山寨里,小木匠至尊宝也被强大的灵石女侠月光判定为孙悟空转世,二人决定上路前往花果山寻找天命和记忆。由剧本即可窥见,该剧是承接周星驰经典喜剧电影《大话西游》的一次创新开发。

蒋龙、张天爱出任监制及主演,为《大话西游》增添了更多看点。两人除了出演主要角色,也直接参与到作品的运营策划之中,为作品的内容品质提供更多保障。

蒋龙曾获得《一年一度喜剧大赛》年度喜剧搭档冠军,领衔主演过《狗剩快跑》《时光代理人》《虎鹤妖师录》等电视剧。谈及本次与周星驰的合作,蒋龙坦言最初有种追星成功的激动和不真实感,后来与星爷接触交流后,更加坚定了自己对喜剧创作的热爱与追求,《大话西游》是蒋龙首次担任监制。

张天爱曾出演电影《中国机长》、网剧《太子妃升职记》等。对于本次担任短剧监制,张天爱表示:“我喜欢喜剧,也喜欢演绎古装角色,希望在周星驰先生的带领下,在全新领域重塑经典,同时也迎接新身份的挑战。”

《大话西游》由王建华、松天硕导演,六兽编剧。王建华是开心麻花签约导演、编剧,曾执导和创作《我的妈呀》《贼想得到你》等喜剧作品。松天硕是北方昆曲剧院导演,此前参加大热综艺《一年一度喜剧大赛》,带来《台下十年功》《虎父无犬子》等精彩作品。松天硕出身京剧世家,拥有深厚的戏曲和表演功底,其父亲松岩是北京京剧界有名的“美猴王”。两位导演在喜剧综艺《喜人奇妙夜》创排的作品《八十一难》中,分别扮演唐僧和孙悟空。本次短剧合作,他们“师徒”二人将联手执导《大话西游》。(潇湘)

### 第三届中国—巴西电影展在里约开幕

8月26日,第三届中国—巴西电影展在巴西里约热内卢开幕,来自中国和巴西的各7部影片将在27日至30日陆续上映。图为观众在电影展海报前交流。(新华社)

### 分类信息

广告热线: 22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类: 每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
- 二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
- 三、备注: 所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知 凡刊登广告符合国家有关法规和规定,刊登时交验证件,政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推广药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证明或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件,广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 丰泽: 22580895 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉州: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

### 综合

#### 厂房招租

南安滨江工业区,离省道308线300米,标准钢结构厂房780平方米,配有250伏变压器1台,有航吊,可通货车。厂房手续齐全,户型方正,交通便利。联系电话:13600765806 洪